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	COLÉGIO PEDRO II - UNIDADE SÃO CRISTÓVÃO III

 1ª SÉRIE – MATEMÁTICA I – PROFº WALTER TADEU

 www.professorwaltertadeu.mat.br


INTERVALOS NA RETA - GABARITO
1) Dados os conjuntos A =  [1, 3[  e  B = ]2, 9], os conjuntos (A ( B), (A ( B) e (A – B) são, respectivamente:

a) [1, 9],  ]2, 3[,  [1, 2]                             b) ]1, 9],  ]2, 3[,  ]1, 2]                c) ]1, 9[,  ]2, 3[,   ]1, 2]

d) [1, 9],  ]2, 3],   [1, 2]                            e) [1, 9],  [2, 3],  [1, 2]

[image: image1.jpg]


Solução. Observando os intervalos e seus limites na reta numérica, temos:
OBS: 1) Na intersecção os extremos são excluídos porque 2 não está em B e 3 não está em A.
          2) Na diferença a extremidade 2 está inclusa porque pertence não pertence ao conjunto B.

2) Se designarmos por [3; 4] o intervalo fechado, em IR, de extremidades 3 e 4, é correto escrever:
a) {3, 4} =  [3; 4]                b) {3, 4} ( [3; 4]              c) {3, 4} ( [3; 4]         d) {3, 4} ( [3; 4] = IR
Solução. Analisando cada opção, temos:
a) Falso. O conjunto {3, 4} é um conjunto finito com dois elementos.

b) Falso. Os elementos 3 e 4 pertencem ao intervalo [3 ; 4}, mas a símbolo entre conjuntos é de inclusão.

c) Verdadeiro. Os elementos 3 e 4 pertencem ao intervalo [3 ; 4}, pois esse é fechado.

d) Falso. A união entre esses conjuntos é o intervalo [3 ; 4], diferente de IR.
3) Dados os conjuntos: A = {x ( IR; –1 < x ( 2}, B= { x ( IR; –2 ( x (4}, C = {x ( IR; –5 < x < 0}. Assinale dentre as afirmações abaixo a correta:
a) (A ( B) ( C = {x ( IR; –2 ( x ( 2}              b) C – B = {x ( IR; –5 < x < –2} 

c) A – (B ( C) = {x ( IR; –1 ( x ( 0                 d) A ( B ( C = {x ( IR; –5 < x ( 2}

e) nenhuma das respostas anteriores

Solução. Os conjuntos são representados na forma de intervalos como: A = ]-1 2]; B = [-2 4]; C = ]-5 0[. 
Analisando cada opção, temos:
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b) 
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c) 
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d) 
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4) Sendo A = {x ( IR; –1 < x ( 3} e B = {x ( IR; 2 < x ( 5}, então:

a) A ( B = {x ( IR; 2 ( x ( 3}          b) A ( B = {x ( IR; –1 < x ( 5}           c) A – B = {x ( IR; –1 < x < 2}                
d) B – A = {x ( IR;  3 ( x ( 5}          e) CA B = {x ( IR;  –1 ( x < 2}

Solução. Observando as representações na reta e analisando cada opção, temos:
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e) 
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5)  Se A = {x ( IR; –1 < x < 2} e B = {x ( IR; 0 (  x < 3}, o conjunto A ( B é o intervalo:
a) [0; 2[

b) ]0; 2[

c) [–1; 3]

d) ]–1; 3[

e) ]–1; 3]
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Solução. Representando os intervalos na reta numérica, temos:
6) Se –4 < x < –1 e 1 < y < 2, então 
[image: image11.wmf]y

.
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 estão no intervalo:

a) ] –8,–1[                 b) ] –2,– [image: image13.png]


[                   c) ] –2,–1[                 d) ] –8, – [image: image14.png]


[                     e) ] –1,– [image: image15.png]


[
Solução. Precisamos analisar os produtos e os quocientes na divisão por 2 nos extremos: 
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OBS: Embora tenham sido utilizados nos cálculos os extremos são excluídos. Logo, intervalos abertos.
7) Sejam os intervalos reais A = {x ( IR; 3 ( x ( 7}, B = {x ( IR; –1 < x < 5} e C = {x ( IR; 0 ( x ( 7}.

É correto afirmar que:
a) (A ( C) – B = A ( B              b) (A ( C) – B = C – B                           c) (A ( B) ( C = B

d) (A ( B) ( C = A                    e) A ( B ( C = A ( C  

Solução. Analisando as afirmativas de acordo com os intervalos, temos:
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b) 
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c) 
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e) 
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8) A diferença A – B, sendo A = {x ( IR; –4 ( x ( 3} e B = {x ( IR; –2 ( x < 5} é igual a:
a) {x ( IR; –4 ( x < –2}                 b) {x ( IR; –4 ( x ( –2}                     c) {x ( IR;  3 <  x < 5} 

d) {x ( IR;  3 ( x ( 5}                    e) {x ( IR; –2 ( x < 5}

 Solução. Representando os intervalos na reta, vem:
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OBS: O extremo -2 é aberto, pois este elemento pertence a B.
9) Para o intervalo A = [–2, 5], o conjunto A ( IN* é igual a:
a) {–2,–1, 1, 2, 3, 4, 5}         b) {1, 2, 3, 4, 5}         c) {1, 5}          d) {0, 1, 2, 3, 4, 5}                 e) ]1, 5]

Solução. A intersecção entre o intervalo A e o conjunto dos naturais, será um subconjunto dos naturais não nulos que estejam no interior do intervalo, considerando o extremo positivo, pois é fechado. O conjunto é finito. Logo, A ( IN* = {1, 2, 3, 4, 5}.
10) Sejam a, b e c números reais, com a < b < c. O conjunto ( ]a, c[ – ]b, c[ ) é igual ao conjunto:

a) {x ( IR;  a < x < b}                b) {x ( IR;  a < x ( b}                   c) {x ( IR;  a < x ( c}

d) {x ( IR;  b ( x < c}               e) {x ( IR;  b < x ( c}
Solução. O número real “b” está entre “a” e “c” na reta. Observando as representações, temos:
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OBS: O elemento “b” não pertence a ]b c[, mas pertence a ]a c[.
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